Koordinatengeometrie

VEKTOREN .

Uberprife, ob das Viereck ABCD
ein Parallelogramm ist.

A(2]1|4), B(3|3]7), C(2|5|8), D(1|3|5)

Hilfestellungen zur Autgabe findest du auf den ndchsten Seiten.
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Koordinatengeometrie

VEKTOREN .

So solltest du vorgehen,
um die Aufgabe zu losen:

Schritt 1
Mache eine Skizze und Uberlege, welche notwendigen
Eigenschaften ein Parallelogramm besitzt.

Schritt 2
Berechne die Vektoren, welche die Seiten des
Parallelogramms darstellen.

Schritt 3

Uberpriife, ob die gegeniiberliegenden Seiten des
Parallelogramms gleich lang sind.

Schritt 4
Uberpriife, ob die gegeniiberliegenden Seiten des
Parallelogramms parallel zueinander sind.
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Koordinatengeometrie

VEKTOREN .

Losung
Schritt 1

Skizze
D C
Beschrifte ,Figuren” immer
gegen den Uhrzeigersinn!
A B

Fiir die Aufgabe notwendige Eigenschaften:
Die jeweils gegenuberliegenden Seiten sind (1) gleich lang
und (2) parallel zueinander.

Schritt 2
Folgende Vektoren liegen sich gegentiber:

AB, DC BC, A

) = =0

AUFGABEN

@instant mathe
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VEKTOREN .

| LOosung
Schritt 3
A—B:- = mg Da die gegenuberliegenden Vektoren gleich

Y sind, sind die jeweils gegenuberliegenden
BC = AD Seiten auch gleich lang.

Dies kann z.B. auch mit folgender Rechnung bestdtigt werden:
l, = [AB| = V12 + 22 + 32 = V14 = 3,74 L.E.

l, = [DC| = 12 + 22 + 32 = V14 ~ 3,74 L.E.

(Das gleiche miisste auch fiir die anderen beiden Vektoren berechnet werden.)

Schritt 4

— e Da die gegenuberliegenden Vektoren gleich
AB = DC T L
Ve sind, sind die jeweils gegenuberliegenden
BC = AD Seiten auch parallel zueinander.

Dies kann z.B. auch mit folgender Rechnung bestdtigt werden:

-1 ol |
Die Gleichung stimmt flrr=1,
2 |=7r| 2 e .
1 1 die Seiten sind parallel zueinander.

(Das gleiche miisste auch flir die anderen beiden Vektoren berechnet werden.)
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